

# 昌吉市将新增5条城市道路

## 提升道路承载能力 方便周边群众出行

**本报讯** 通讯员刘华、于雪报道:今年以来,昌吉市以建设宜居宜业精品城市为目标,深入推进城市更新行动,计划实施5条城区主次道路路网建设,进一步提升城市基础设施承载能力,使道路更宽、绿意更浓、城市更美。

2023年,昌吉市计划投入4812万元,实施长安路南段(和田路至吐鲁番路路段)、长安路北段(吐鲁番路至亲和巷路段)、南京路(长安路至中山路路段)、南外环(北京路至东外环路段)、滨河路(西城路至石河子西路路段)5条城区主次干道路网建设;计划投入4600余万元实施人口集中区域巷道路灯、标识标牌、绿化、红绿灯等配套设施建设,进一步改善巷道周边环境,维护道路交通秩序。

近日,笔者在昌吉市长安路看到,施工人员正在进行路沿石靠背作业。与此同时,检测人员对路基封顶的路段进行压实度测试和道路弯沉实验,为下一步铺设水稳层打基础。

据悉,昌吉市长安路建设项目总投资800余万元,分两段建设,其中和田路至吐鲁番路路段,长约690米;吐鲁番路至亲和巷路段,长约400米。该项目于今年6月初开工建设,建设内容为24米宽的车道,以及人行道、绿化带等。

随后,笔者在昌吉市吐鲁番路(青年路至世纪大道路段)看到,来往车辆有序通行。据悉,该道路建设项目于今年6月竣工,项目总投资6000多万元,全长2.9



近日,在昌吉市中山路(石河子路至哈密路路段),大型机械正在开挖管沟,为路灯和标识标牌安装做好准备工作。  
刘华 摄

公里双向4车道,是二级城市道路。这条道路的建成,极大方便了周边市民出行和城乡人员往来。“我们现在出行更加畅通了,去三工镇办事或者上高速公路都特别方便。有时候吃过晚饭后,我们在附近散步,还能欣赏城市夜景呢。”昌吉市民邓文立说。

近年来,昌吉市不断强化城市基础设施

承载能力建设,进一步加强城市道路和公共设施的建设力度。截至2022年底,昌吉市域共有道路72条,面积1266万平方米,里程总长397公里,已基本形成“12横12纵”的路网结构。所有主次道路均建设步行道和自行车道,引导群众绿色低碳出行。

# 高龄老人不慎迷路 暖心民警送其回家



**本报讯** 通讯员左昌梅、魏晓璐报道:“真是太感谢了,如果没有你们,后果真是不堪设想。”见到年近90岁的父亲安然无恙地出现在门口,张女士激动地向呼图壁县公安局二十里店派出所民警连声道谢。

8月12日21时30分左右,二十里店派出所民警在辖区开展走访入户途中,发现二十里店镇乌伊路的马路边上坐着一位身形佝偻、神情恍惚的老人,他正不停地向过往的车辆张望。民警见状,立即上前了解情况。经询问发现,老人表述不清楚家住哪里,且身上未携带任何证件,疑似迷路。

随即,民警将老人的照片发到辖区各个社区微信群中,帮助老人寻找家人。为防止老人缺水,民警将老人带至附近的警务室休息,并为老人端上热水。很快,微信群内就有了消息,一位张女士打来电话,哽咽着说照片上的老人

是自己的父亲,还着急询问老人情况以及老人现在所处的位置。民警确定了信息和家庭住址后,立即将老人送至家中。

“早上9点左右,我和父亲吃完早饭,我才把碗筷收进厨房,一转身出来就不见父亲身影了……”从老人女儿口中得知,老人年龄大了,记忆力有点不太好,曾多次独自外出后无法回家。张女士一边儿将老人搀扶坐下,一边儿向民警诉说。

临走时,民警再三叮嘱家属,平时要细心照看老人,近期气温变化较大,道路上车流量大,尽量不要让老人独自出门,以免发生意外。

# 昌吉州人社部门扎实开展就业援助暖心活动

**本报讯** 记者杨雅、通讯员马彦芳报道:今年以来,昌吉州通过开展就业援助暖心活动,集中为就业援助对象送岗位、送服务、送政策、送温暖。截至7月底,共帮助856名就业困难人员实现就业,帮助7934名登记失业人员实现再就业。

2019年从中国医科大学毕业后,张华回到了家乡昌吉市,应聘几家单位后,她对自主创业产生了浓厚兴趣。在家人的资助下,张华在昌吉市天和婚恋广场开了一家255平方米的美容院。由于缺少经验,经营状况不是很好,进购设备和购买护肤产品时,资金周转遇到了困难,甚至无法按时缴纳房租。

昌吉市人力资源和社会保障局创业服务指导中心干部在走访了解到这一情况后,于今年3月为她申请办理发放了一次性创业补贴1.6万元,并安排专人定期上门提供线上引流培训和创业指导,缓解了她的资金周转困难。如今,张华不仅实现了创业梦想,还带动身边的同学朋友共6人加入了她的团队,一起创业。

据悉,昌吉州加快推进企业吸纳就业社会保险补贴政策“直补快办”,支持企业吸纳就业困难群体,通过发放稳岗补贴、社保补贴等方式,最大限度帮助辖区企业和就业困难人员稳就业、促增收。新疆天池能源有限责任公司今年新

吸纳高校毕业生75人,从事生产类岗位。为鼓励企业积极吸纳就业困难群体,州人力资源和社会保障局认真落实国家社保减免政策,帮助该企业稳就业、促生产。仅2022年,就为新疆天池能源有限责任公司落实社保补贴共计109万元,大大减轻了企业负担,稳定了就业岗位。

同时,昌吉州加大就业援助政策落实力度,通过提供政策咨询、项目推介、就业指导、场地安排等服务,帮助224人实现创业;通过明确求职路径,开展针对性岗位推荐,帮助4168人实现就业;并支持企业吸纳就业困难群体。截至目前,累计发放社会保险补贴6798.24万元。

# 昌吉州关于依法严厉打击惩戒治理非法买卖电话卡银行卡违法犯罪活动的通告

当前,非法买卖电话卡、银行卡(以下简称“两卡”)用于电信网络诈骗及其他相关违法犯罪活动问题日益突出,严重损害人民群众的切身利益,严重侵蚀社会诚信根基,必须坚持依法严厉打击、惩戒和治理。为切实维护人民群众合法权益和社会治安大局稳定,依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》《中华人民共和国网络安全法》等有关法律规定和最高人民法院、最高人民检察院、公安部、工业和信息化部、中国人民银行联合发布《关于依法打击惩戒治理非法买卖电话卡银行卡违法犯罪活动的通告》,现就依法严厉打击惩戒治理非法买卖“两卡”违法犯罪活动的有关事项通告如下:

一、凡是实施非法出租、出售、购买“两卡”(包括手机卡、物联网卡、个人银行卡、单位银行账户及结算卡、支付账户等)违法犯罪活动的人员,必须立即停止一切违法犯罪活动。自本通告发布之日起至2023年8月31日前,主动投案自首,如实供述、积极揭发,可依法从轻或者减轻处罚。对在规定期限内拒不投案自首的,将依法从严惩处。

二、公安机关、人民检察院、人民法院将以“零容忍”的态度依法从严打击非法买卖“两卡”违法犯罪活动,全力斩断非法买卖“两卡”的黑灰产业链。

三、昌吉州四大基础通讯运营商和中国人民银行昌吉州中心支行将依法加强行业监管,通讯企业、银行业金融机构、非银行支付机构要按照“谁开卡、谁负责”的原则,落实主体责任,强化风险防控。各商业银行、各通讯运营商接到公安机关通报后,先发短信、后暂停服务。

四、公安机关将重点对通讯运营商和银行营业网点加强巡查,及时发现非法买卖“两卡”的可疑人员。公安机关将逐一上门与可疑“两卡”开卡人见面核实,并签订承诺书。

五、对经设区的市级及以上公安机关认定的非法出租、出售、购买银行账户(卡)或者支付账户的单位和个人及相关组织者,银行业金融机构和非银行支付机构根据《中国人民银行公安部对买卖银行卡或账户的个人实施惩戒的通知》(银发[2019]304号)实施5年内暂停其银行账户(卡)非柜面业务、支付账户所有业务,不得新开户等惩戒措施。相关单位和个人对惩戒提出申诉的,经公安机关确认后,银行业金融机构和非银行支付机构将及时解除相关惩戒措施,恢复业务办理。对经设区的市级及以上公安机关认定并处理的非法出租、出售、购买电话卡的失信用户,电信行业监管部门将联合公安机关,推动实施相关惩戒措施。广大人民群众要提高防范意识,切勿贪图小利、心存侥幸,非法买卖“两卡”,并积极向公安机关举报涉“两卡”的违法犯罪线索,有效遏制非法买卖“两卡”违法犯罪活动。

本通告自发布之日起施行。举报电话:110、0994-96110

昌吉州打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议办公室  
2023年8月16日